

新保总裁黄瑞莲获颁国大杰出服务奖

新加坡国立大学在年度的荣誉奖颁奖礼上肯定七名教育工作者、研究人员与专业人士对大学与社会的贡献。国大高级副校长（卫生教育与资源）王建忠在嘉奖辞中，形容获得最高荣誉奖项的黄瑞莲是医学界一位具创新思维且启发性的领袖，坚信学术医学的重要。

胡洁梅 报道
ohkm@sph.com.sg

新加坡保健服务集团总裁黄瑞莲教授除了领导旗下多家医院、综合诊疗所和专科中心，多年来也为我国医学教育做出贡献，在杜克—新加坡国立大学医学院的发展上扮演重要角色。她今年获颁新加坡国立大学的杰出服务奖。

国大昨晚在年度的荣誉奖颁奖礼上肯定七名教育工作者、研究人员与专业人士对大学与社会的贡献，杰出服务奖是最高荣誉奖项。

身为儿科医生，黄瑞莲教授（62岁）曾在竹脚妇幼医院服务并身居要职，从2004年起担任竹脚妇幼医院总裁。她自2012年起接管新保集团。

国大高级副校长（卫生教育与资源）王建忠在嘉奖辞中，形容黄瑞莲是医学界一位具创新思

维且启发性的领袖，坚信学术医学的重要。她推动新保集团与杜克—国大医学院在学术医学的协作，并以教授身份在国大杨潞龄医学院和杜克—国大医学院担任教职，同时继续为竹脚妇幼医院任高级顾问。

黄瑞莲教授受访时表示，很荣幸获颁杰出服务奖，奖项也肯定与她在新保集团和杜克—国大医学院学术医疗中心共事的团队。“今年获颁这个奖项对我而言更具意义，因为这不仅是我个人的奖项，也肯定所有医疗人员的卓越贡献。”

医疗人员在这一年随着疫情发展迅速应变，协助抗疫工作，她对整个医疗大家庭展现的无私与使命感深感欣慰。她指出，为了应对冠病这场持久战，新保集团得确保有持续的资源，分秒必争加强研究能力与创新工作，期间也取得进展。例如，与杜克—

国大医学院合作培育冠病病毒进行研究。集团也参与疫苗的临床试验。

她表示，自己热衷于学术医学，因为这个集临床护理、研究和医学教育的工作将有助于为病人提升治疗成效。“我对新保集团在学术医学方面的发展感到欣慰，这有赖于我们和杜克—国大医学院的密切协作，提升研究与教育来为病人找出更完善的医疗护理方案。”

黄瑞莲的丈夫、国防部长黄永宏医生昨晚陪同妻子出席在国大举行的颁奖礼，因现场人数有限，典礼也通过线上直播。

参与策划并更新药剂学课程 何汉杰副教授获杰出教学奖

国大药剂系副教授何汉杰（45岁）是其中一名获颁杰出教学奖的得主。他也是药剂系副主任，参与策划并更新药剂学课程，同时带领团队在前年推出新的药物科学课程，旨在为药剂领域培养科学家。

他指出，随着科学的发展，药剂业领域和工作也起着变化，大学不能安于一成不变的课程，也必须培养对药剂科学感兴趣的



新加坡保健服务集团总裁黄瑞莲教授（左三）获得国大颁发的杰出服务奖，这是颁奖礼上最高荣誉的奖项。其他奖项的得主包括国大杨潞龄医学院儿科学系教授坎帕纳教授（左起）、国大文学暨社会科学院心理学系副教授林伟汉、理学院药剂系副教授何汉杰、计算机学院计算机科学系教授董劲松，以及工程学院电机与电脑工程系助理教授冯佳时。国大杨潞龄医学院微生物与免疫学系副教授阿什利目前在国外，无法到场领奖。

（新加坡国立大学提供）

专才。

对在国大任教超过10年的何汉杰而言，奖项是一种肯定。“这对我的教学理念是一种肯定，推动我继续努力，倡导我所相信的理念，启发其他教育工作者。”

另一名杰出教学奖得主是文学暨社会科学院心理学系副教授林伟汉。国大也颁发大学研究成就奖给国大杨潞龄医学院儿科学系教授坎帕纳教授（Dario Campana），以及计算机学院计

算机科学系教授董劲松。

杰出年轻研究员奖则由国大工程学院电机与电脑工程系助理教授冯佳时，以及国大杨潞龄医学院微生物与免疫学系副教授阿什利（Ashley St. John）获得。